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SL

NO.

DATE ORDER NOTE

4 1,4.08.2025 Today is llxed for reporl of the Secretary,

I{ealth Services pursuant to the order dated

2710512025. Received a communication from

Secretary, Health & Family Welfare Departrnent by

which it is clairled that Flealth Deparlment has

submitted an enquiry report as sought for.

On perusal of the so-called report of the

Secretary, the Commissions flnds that in the first

Para, the Secretary, Health & Family Welfare only

mentioned the names o1'the committee constituted

for making the enquiry and in last Para it was

submitted that the comrnittee subrnitted its report to

the Secretary and he is attaching thal rc.porl to this

commission. The so called attached facti"ral reporl of

the committee members signed by committee

members Srnt. AntaraDatta, Shri Shibu Ch. Shil and

Dr. Bhaskar Roy Biswas only enclosed a statement

of the accused Medical Officer. I'he Comrrission

could not appreciate the report. The reporl of this



colnmittee reads as follows:- "As per above

mentioned reference number, a team comprising of

Dr. Bhaskar Roy Biswas, DNO, ASHA, O/o the

CN{O (W), Shri Shibu Ch. Shil, MPS, O/o the CMO

(W), Smt. Antara Datta, DME, O/o the CMO (W),

Agaltala visited l(atlamara PHC on 2l-06-2025 ar

1 1.00 A.M. and interviewed Dr. Nilakshi Debbarma,

Medical Officer, Katlamara PHC, Tripura West. A

statement regarding the incident is attached herewith

for your kind consideration". l'hat reporl also

enclosed the statement of Dr. Nilakshi Debbarma.

The Cornmission has asked for independent

inquiry by Secretary but the committee only relied a

statetnent made by the alleged offending doctor. The

commission has taken it as exception that without

proper inquiry the Secretary Health & Family

Wellbre has submitted a reporl basing on the

statements of accused Medical Officer. This being

the position no reliance can be made on the report ol'

the Secretary. So, the Commission thinks it

appropriate to get the matter enquired through the

investigating wing of this cornmission.

Accordingly, the Investigation Wing of the

TIIRC is asked to make a detailed inquiry regarding

the fact in issue and to submit a repoft before this

Commission. Copy of this order shall be



communicated to the Secretary, Ilealth & Iramily

Welf-are Deparlment for his ready reference.

Accordingly, inform the Investigation Wing of

TFIRC to make proper investigation as ordered.

Let the case be fixed after 3(three) weeks for

report of the Investigating Wing of 'I'HI{C.
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